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EDITORIAL  
MATES 

Vánoce k nám opět přicházejí jako 
připomínka toho, že nejcennější 
věci nelze zabalit do papíru.         
V době, kdy se svět zdá být příliš 
uspěchaný, nám svátky nabízejí 
vzácnou možnost zastavit se,      
nadechnout a být spolu. 
Nejde o dokonalé dekorace ani      
o počet dárků. Jde o chvíle klidu, 
o blízkost lidí, na kterých nám     
záleží, a o vděčnost za to, co      
máme.  

Celá redakce Vám přeje svátky   
plné světla, laskavosti a klidu. 

 
 

 

                Mgr. Jitka Špičáková 

KrásnéÊVánoceÊaÊ
šťastnýÊnovýÊrok. 

MATESÊsiÊnadělilÊpodÊstromečekÊkrásnéÊdiplomyÊvÊcelorepublikovéÊsoutěžiÊ
ČasopisÊroku!ÊKrásnéÊ2.ÊmístoÊzaÊobsahÊaÊ9.ÊmístoÊzaÊkompletníÊčasopis!Ê 
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ÊÊAktualityÊ 
ÊÊzÊDlážky Halloween jsme si letos užili opravdu naplno. Škola byla              

plná strašidel, výzdoby a halloweenské atmosféry. Pro 
žáky byla připravena různá stanoviště s úkoly, kde si 
mohli vyzkoušet nejen šikovnost, ale i týmovou           
spolupráci. Velkým zážitkem byla také stezka odvahy, na 
kterou se odvážili jen ti nejstatečnější. Celá akce se     
povedla a přinesla spoustu zábavy i společných zážitků.   

Halloween 

VyhodnoceníÊsoutěžeÊ
odložÊmobilÊveÊškole 

V soutěži Odlož mobil ve škole, kterou 
organizoval Olomoucký kraj ve            
spolupráci s naším městem, jsmeÊobsadiliÊ
krásnéÊ2.Êmísto!ÊOdevzdali jsme přes 300 
starých mobilů, což je skvělý výsledek. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili               
a pomohli tak správně zrecyklovat        
materiál, který se dále může využít.  

VěděliÊjste,Êže….. 
Mobilní telefony obsahují jak škodlivé látky, tak cenné materiály. 
Recyklací mobilů lze využít až 90 % materiálů.   
(např.  měď, zlato, stříbro, paladium a platinu, což šetří přírodu i 
energii). 
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AktualityÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
zÊDlážky 

DneÊ 5.Ê prosinceÊ násÊ navštívilÊ
MikulášÊseÊsvýmiÊandělyÊiÊčertyÊ
aÊ postaralÊ seÊ oÊ spoustuÊ
úsměvů Ê aÊ možnáÊ iÊ trochuÊÊÊÊ
strachu.Ê NechybělyÊ básničky,ÊÊÊÊ
sladkéÊ odměnyÊ aÊ skvěláÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
atmosféra. DěkujemeÊ všem,Ê
kdoÊ seÊ naÊmikulášskéÊ nadílceÊ
podíleli.   

AKCEÊMIKULÁŠ  

AmelieÊKadlíčkováÊ(9.A) 

ŽáciÊsiÊužiliÊprohlídkuÊměstaÊaÊnávštěvuÊpamá-
tek. PánÊprůvodceÊnámÊvšemÊvysvětlilÊÊÊÊÊaÊpo-
vyprávělÊhistorii města,ÊkteráÊjeÊvelmiÊÊÊÊÊÊÊÊdůle-
žitá.ÊVšichni žáci siÊvýletÊvelmiÊužili.   

ZačátkemÊ prosinceÊ seÊ devátéÊ třídyÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
zúčastnilyÊexkurzeÊdoÊRakouskaÊ-ÊVídně.   

VÝLETÊDOÊVÍDNĚ  

AmelieÊKadlíčkováÊ(9.A) 
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DenÊotevřenýchÊdveří 

11. prosince proběhl v naší škole Den    
otevřených dveří. Školu navštívili rodiče,       
budoucí žáci i další hosté, kteří měli již 
dopoledne možnost nahlédnout do výuky        
a poznat každodenní školní život zblízka. 
Odpoledne si předškolní děti vyrobily    
papírový vánoční stromeček a plnily    
úkoly. Na konci je čekala sladká odměna.     
V učebnách si děti mohly vyzkoušet školní 
práci a zjistit, co je ve škole čeká.  Den 
otevřených dveří proběhl v příjemné      
atmosféře. Děkujeme všem, kteří naši    
školu přišli  navštívit a také dětem, které v 
učebnách pomáhaly učitelům s přípravou i 
průběhem dne.  

Petra Mrázková 
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Třída 6.B si užila vánoční atmosféru při 
návštěvě divadelního představení VánočníÊ
koleda. Představení plné tance, hudby a 
kouzla Vánoc nabídlo dětem krásný      
kulturní zážitek. O to větší radost jsme 
měli z toho, že jsme na jevišti mohli vidět 
„v akci“ naši spolužačku Anežku            
Běhalíkovou. A nebyla jediná –                 
v představení zazářila také Eliška            
Fousková z 8.B. 

Kouzelná adventní 
chvilka v kostele 
svatého Vavřince 

AktualityÊzÊDlážky 

V pondělí 8. 12. jsme se s dětmi z 1. stupně 
vydali na malý adventní výlet do kostela     
svatého Vavřince - a rozhodně to nebyl jen tak 
ledajaký výlet. Čekal na nás totiž varhanní 
koncert, který zněl tak slavnostně, že i ty     
nejčipernější nožky na chvilku zapomněly    
poskakovat. Varhany ale nezůstaly samy -   
přidaly se housle, kytara a hlavně nádherný 
zpěv vánočních koled. Hudební atmosféru vytvořil sbor složený z talentovaných    
žákyň sedmé třídy. Děti poslouchaly s otevřenými ústy, a když se rozezněly známé 
koledy, ti odvážnější si tiše pobrukovali - přece jen kostel má skvělou akustiku  a 
byla by škoda ji nevyužít. Velké poděkování patří paní asistentce Doleželové  a  pa-
ním učitelkám Englové a Koláčkové, které vše s laskavostí a vánoční trpělivostí zor-
ganizovaly. Děti si koncert užily naplno, a když jsme odcházeli, bylo na jejich tvá-
řích vidět, že do nich kousek adventní atmosféry z kostela svatého Vavřince vstoupil 
úplně stejně jako do našich srdcí.                                   Mgr. Anežka Koláčková 

Vánoční koleda 

Mgr. Jitka Špičáková 
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Ve středu 10. prosince se na SPŠ 
Hranice konalo oblastní kolo  
soutěže ,,Hledáme  nejlepšího 
mladého chemika“. Mezi 63 žáky z 
24 základních škol měla i naše škola 
své chemické talenty, a to Terezu 
Mužíkovou, Zuzanu Havlíkovou a 
Annu Kostelníčkovou (všechny z 
9.A). Nejlépe se vedlo Terce, která 
obsadila krásné 9.–10. místo, a tím si 
zajistila postup do dalšího kola 
soutěže, které prověří její laboratorní 
dovednosti. Gratulujeme k úspěchu a 
děkujeme za reprezentaci naší školy. 
 
Mgr. Eliška Sahajová  

HledámeÊÊnejlepšíhoÊmladéhoÊchemika 

DějepisnáÊolympiáda 
Letošní školní kolo Dějepisné olympiády bylo 
opravdu výzvou! Téma znělo: ,, Dvě strany 
téhož příběhu: Jak muž a žena kráčeli            
dějinami - spolu, proti sobě i vedle sebe.“ 
Úspěch tentokrát nestál jen na znalosti         
dějinných událostí, ale také na čtenářských 
dovednostech, práci s historickými prameny, a 
dokonce i na matematickém uvažování. Do 
užšího výběru postoupili tři žáci, kteří se 
umístili následovně:  
1. místo - Pavel Osička (6.B) - 56/80 bodů 
2. místo - Martin Ježík (6.B) - 52 bodů´ 
3. místo - Marie Kučová (9.A) - 51 bodů 
 

 
Děkujeme všem 26 účastníkům, gratulujeme 
vítězům a přejeme hodně úspěchů v okresním 

kole! 
    Mgr. Jana Semelová 



STRÁNKA 9 MATES 

AktualityÊzÊDlážkyÊ-ÊsoutěžeÊ 

PěveckáÊsoutěžÊSlavíciÊzÊPřerova 

Ve středu 19.Ê listopaduÊ2025 proběhlo okresní 
kolo v piškvorkách. Celkem naši školu 
reprezentovaly čtyři týmy, jež obsadily             
2.-5. místo. 
JuliiÊ OndruškovéÊ (6.A),Ê TerezeÊ ŠvábovéÊ
(7.A)Ê aÊ MaxoviÊ VaveroviÊ (7.A)Ê seÊ podařiloÊ
probojovatÊdoÊkrajskéhoÊkola!Ê 
    Mgr. Eliška Sahajová 

Ve středu 26.ÊlistopaduÊse na Gymnáziu 
Olomouc-Hejčín sešlo 16 nejlepších 
piškvorkových týmů z celého 
Olomouckého kraje. Našemu týmu se 
podařilo postoupit do finálového 
pavouka z 1. místa ve své skupině. Tam 
však následovaly velmi vyrovnané 
souboje, v nichž o vítězi rozhodl vždy 
až ,,rozstřel“. Štěstí už nestálo na naší 
straně. IÊtakÊseÊnašemuÊtýmuÊpodařiloÊ
vybojovatÊskvěléÊ7.Êmísto.Ê 
Gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy! 
                                Mgr. Eliška Sahajová 

KrajskéÊkoloÊvÊpiškvorkách 

OkresníÊkoloÊvÊpiškvorkách 

6. listopadu 
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AktualityÊzÊDlážkyÊ 

Regioklub 

PřírodovědnáÊsoutěž 
Dne 25. listopadu 2025 se uskutečnila  
přírodovědná soutěž ,,Naší přírodou“, 
které se zúčastnilo hned 8 žáků.    
Všichni účastníci si vedli velmi dobře   
a prokázali výborné znalosti z oblasti 
přírodních věd. Navíc si z dnešního dne 
odnesli spoustu zajímavých informací. 
Mimořádného úspěchu dosáhli         
hned dva žáci, kteří se umístili na 1.Ê
místě.Ê 
Konkrétně šlo o Adama Ticháčka (7.A) se 
svými znalostmi z oboru ,, Společenstva 
lidských sídlišť“. Tento výsledek svědčí  
o jejich pečlivé přípravě a zájmu o přírodní obory.  
Akce proběhla v příjemné atmosféře a přinesla motivaci do dalšího studia i soutěžení. 

VánočníÊworkshopÊ 

V úterý 3.12. se naše škola opět proměnila 
v místo setkávání, kde se v rámci  centra 
pro seniory Regioklub uskutečnil vánoční 
workshop. Účastníci se užili pohodové 
předvánoční odpoledne - u kávy                  
a voňavého svařáku si společně popovídali, 
sdíleli své zážitky a naladili se na blížící se 
svátky. Během dílniček si senioři mohli 
vlastnoručně vyrobit keramické vánoční   
ozdoby, které se opravdu povedly a jistě   
ozdobí jejich domovy. Někteří si vyzkoušeli 
i kaligrafické psaní vánočních přání. 
Atmosféra byla přátelská a doslova voněla 
Vánocemi. Celá akce se velmi vydařila        
a jsme rádi, že jsme mohli seniorům         
nabídnout prostor pro tvoření, odpočinek      
i příjemné setkání. Děkujeme všem, kteří 
přišli, a těšíme se na další společné akce! 



VÊ PřerověÊ seÊ nedávnoÊ otevřeloÊ novéÊÊÊÊÊÊ
kluzištěÊ uÊ Majáku,Ê kteréÊ přilákaloÊ našiÊÊÊÊÊ
pozornost.Ê AÊ takÊ jsmeÊ siÊ vÊ pátekÊ 12.Ê 12.ÊÊÊÊÊ
sÊ našimiÊ žákyÊ vyraziliÊ užítÊ prvníÊ zimníÊ
brusleníÊletošníÊsezóny. 
HnedÊpoÊvstupuÊnaÊledÊbyloÊvidět,ÊjakÊjsouÊ
dětiÊ nadšenéÊ –Ê některéÊ seÊ sÊ bruslenímÊÊÊ
teprveÊ seznamovaly,Ê jinéÊ užÊ kroužilyÊ poÊ
kluzištiÊ jakoÊ zkušeníÊ profíci.Ê SpolečněÊ
jsmeÊ siÊ užiliÊ spoustuÊ zábavy,Ê smíchuÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
aÊ drobnýchÊ pádů,Ê kteréÊ kÊ zimnímÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
radovánkámÊ prostěÊ patří.Ê AtmosféraÊ bylaÊ
skvěláÊaÊvšemÊseÊnámÊbrusleníÊmocÊlíbilo. 
PoÊ sportovníÊ částiÊ jsmeÊ seÊ přesunuliÊ naÊ
přerovskéÊnáměstí.ÊTamÊsiÊdětiÊvychutnalyÊ
dětskýÊpunčÊaÊspolečněÊjsmeÊseÊpokochaliÊ
vánočnímÊ stromečkem,Ê kterýÊ dodalÊ celéÊ
akciÊkrásnouÊpředvánočníÊatmosféru. 
UžÊteďÊseÊtěšímeÊnaÊdalšíÊspolečnéÊzimníÊ
zážitkyÊ  

7.AÊSporťáciÊnaÊkluzištiÊv adventnímÊčase 
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AktualityÊzÊDlážkyÊ 

Mgr.ÊJitkaÊPodivinská 

NášÊhlasÊzaÊbezpečnéÊdětstvíÊ 
Na konci listopadu se naše škola aktivně zapojila do 
kampaně TýdenÊ zaÊ dětstvíÊ bezÊ násilí.Ê Cílem této         
významné akce bylo zvýšit povědomí o důležitosti 
ochrany dětí před násilím v blízkém prostředí a posílit 
pochopení toho, co je a co už není v pořádku. Žáci se 
učili rozpoznávat rizikové situace a získali klíčové      
informace o tom, kam se lze v případě potřeby obrátit      
o pomoc. 
Projekt trval týden a vyvrcholil v pátek 21.11.2025    
společnou bubnovačkou. Přesně posledních pět minut 
před koncem 4. vyučovací   
hodiny se celou školou         
rozezněl hlasitý a jednotný 
rytmus. Pod vedením žáka 
Daniela Güntnera ze 7.A  se 
všichni zapojili, aby          
symbolicky dali najevo, že je 
děti třeba slyšet a chránit.  
 



          

STRÁNKA 12 MATES 

Když se blíží Vánoce, naše škola           
začne mít úplně jinou atmosféru.       
Chodby začnou vonět po perníčkách,     
ve třídách se rozsvítí světýlka a všichni 
jsou nějak víc naladění. Právě v tomhle 
období si nejvíc uvědomuju, jak odlišně 
jednotlivé ročníky Vánoce prožívají. 
 
Prvňáčci a druháčci jsou jako malé        
vánoční jiskřičky. Stačí jim říct „Ježíšek“ 
a okamžitě se rozzáří. Vyrábějí papírové 
řetězy, které se jim sice pořád trhají,       
ale je jim to jedno. 
Často se ptají, jestli náhodou nepřijde     
Ježíšek i do školy, a je hezké sledovat,      
s jakou radostí prožívají každou           
maličkost. 
 
Šesťáci jsou tak někde mezi malými          
a „těmi velkými“. Na Ježíška už moc     
nevěří, ale pořád je v nich kus dětského 
nadšení. Soutěží o nejhezčí výzdobu třídy, 
i když říkají, že jim je to jedno. Dokážou 
se hádat o to, jestli mají být na okně     
sněhuláci nebo hvězdy, a přitom je vidět, 
že si Vánoce užívají po svém.                
Sama se tam vidím. 

A pak jsme tu my, deváťáci. Pro nás jsou 
to poslední Vánoce na základce.           
Najednou si začínáme víc uvědomovat, že 
tahle školní atmosféra už dlouho nebude 
naše. Zpívání koled ve třídě, pořádně     
vyzdobit třídu a chodby, všechny tyhle   
tradice najednou bereme trochu jinak. Víc 
si vážíme toho, že to zažíváme naposledy. 
Jsou to naše poslední společné VÁNOCE. 
Je to smutné, i když si to nechceme úplně 
připustit. 
 
Když se na to podívám celkově, školní 
Vánoce nejsou jen o dárcích a ozdobách. 
Jsou o tom, jak každý z nás roste. Od     
malých dětí, které věří na zázraky, přes 
šesťáky, kteří se snaží najít sami sebe, až 
po deváťáky, kteří se chystají udělat krok 
dál. 
 
A možná právě proto jsou Vánoce ve   
škole tak výjimečné. Každý je prožívá   
jinak, ale na chvíli nás všechny spojují.    
A tak si je užijme, protože tyhle okamžiky 
už se nevrátí.  

AktualityÊzÊDlážky 

Vyhráli jsme soutěž o nejkrásnější     
vánoční stromeček, kterou mezi         
základními školami každoročně         
pořádá město Přerov. Ozdoby  vyráběly 
děti ve školní družině, děkujeme  jim   i 
vychovatelkám. Úspěch nám všem 
udělal velkou radost!  
                      Gratulujeme!  
  

ÊLiteratura 

1.Êmísto 

Amelie Kadlíčková (9.A) 



           

MaláÊnaděje...?ÊÊII.ÊČást 
 
Uběhly už tři dny naplněné tvrdým           
tréninkem se všemi druhy zbraní. Dnes večer 
měli v plánu se vloupat do místní knihovny s    
ukrytým archivem. Rin jim zatím řekla svůj 
příběh. Itos je velice silný vládce, který ji 
stvořil společně ještě s třemi ochránci.    
Společně si měli podrobit všechny           
kontinenty. Ale Rin si uvědomila, že to, co 
dělají, je špatně. Lidé umírali, trpěli. Když to 
Rin   řekla ostatním ochráncům, Ash, Flixovi 
a   Owenovi, nevěřili jí. Owen byl zaslepený 
Itosovou vládou a Rin mu přišla nepotřebná. 
Když měli spolu trénink u útesu, shodil ji z 
něho. Rin to ovšem přežila a šla                
zorganizovat odpor.  Ash a Flixovi to došlo 
potom též a vedli protest, ve kterém, ve   
snaze se zachránit, vytvořili společně silnou 
bouři. Jejich zbraně našla a teď je budou   
používat oni, aby svrhli Itosovu vládu. 
Padla noc. Začínalo sněžit a naše pětice se 
vydala na misi. Plížili se jako myšky a      
dostali se do knihovny. Díky jejich           
opatrnosti se dostali do tajné místnosti se 
svitky   umění a duchovenstvím. ,,Tady to 
je,” Rin zašeptala. ,,Zkuste najít nějaké    
svitky, které by mohly být užitečné.”  
Po chvilce měli všechno nabrané a spěchali 
odejít. Najednou Orionovi něco podkoplo 
nohy a spadl na zem. Celou knihovnou se 
ozval hlasitý skřípavý zvuk staré podlahy. 
,,Orione! Jsi v pořádku? Musíme jít. Hned!,” 
řekla Unity a pomohla Orionovi zpátky na 
nohy. ,,Tohle je zlé...Museli to slyšet všichni 
elfové, co tu pracují...,” Řekla Rin nešťastně. 
,,Museli nás už lokalizovat.” Rae najednou 
promluvil: ,,Běžte, já je zdržím. Hned vás 
pak doženu.” Všichni odkývli a rychle se  
vydali tou cestou, kterou přišli zpět na       
základnu. Rae ze začátku útoky elfů odrazil, 
ale přicházelo jich čím dál víc. Byl v pasti.  
 

Nedokázal se dostat zpět za ostatními.       
Elfové ho drželi silně a nenechali ho bojovat. 
Charlie, která utíkala s ostatními se otočila, 
aby se ujistila, že Rae běží za nimi. Ale když 
ho spatřila bezmocného, jak se snaží dostat 
ze sevření elfů, vykřikla: ,,Rae! Ne!” Chtěla 
za ním skočit, pomoct mu, ale najednou ji 
Rin popadla za ruku a přikryla jí ústa. 
,,Musíme jít. Kdybys tam šla, uvěznili by tě 
společně s ním...” Charlie si nemohla        
pomoci a pár slz jí sjelo po tváři. Po          
Rininých slovech se navrátili se svitky    
zpátky na základnu, aby udělali další plán. 
Jak zachránit Raeho a jak svrhnout Itose. 
  

(Tereza Švábová 7.A) 
(Max Vavera 7.A) 
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Eliška Frömlová, Tereza Dostálová (6.B) 
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        CARAMELO 
 
Je to pěkný film o vztahu mezi psem          
a člověkem. Pedro se ujme psa, kterého 
původní majitelé vyhodili uprostřed cesty. 
Dá mu jméno Caramelo. Ten mu            
zdemoluje celý byt, a proto ho Pedro      
vezme na cvičák. Tam se seznámí s       
krásnou cvičitelkou. Jeho kariéra             
šéfkuchaře je na vrcholu, když však        
dostane od života ránu - zjistí, že má      
rakovinu mozku. Caramelo Pedrovi        
pomáhá těžké chvíle překonat. Jak film 
dopadne, vám však neprozradím. Musíte 
se na něj podívat sami. :) 
 
                                  Ondřej Nebojsa (5.B) 
                                    Vojtěch Mužík (5.B) 

MATES 

Co se zpívá na Vánoce? 

Jak se jinak říká Vánocům? 

Jaká ryba se jí na Vánoce?  
Co pečeme před Vánocemi? 
Co věsíme na dveře? 
Pokrývka hlavy 

Doplň: …..strážný  

Laura Hošková (5.A) 

Linda Kubáčková (5.A) 

ZlatáÊrybkaÊříkáÊkaprovi:Ê,,VeseléÊVánoce“. 
KaprÊodpovídá:Ê,,ÊvizÊtajenka…….“ 

Co se lije do vody? 

VánočníÊtajenkaÊ 

 Tajenka:Ê,,ÊDěkujiÊno“. 

FilmovéÊokénko 



Vánoce patří k nejoblíbenějším svátkům roku, kdy se rodiny scházejí, obdarovávají 
a společně si užívají kouzlo adventu. Ale odkud se vlastně vzaly? To se vrátíme pár 
let zpátky. Původně je to pohanský svátek.  
Již staří pohané slavili zimní slunovrat. Tyto oslavy měly přinést naději na návrat 
světla a tepla. I ve staré Římské říši se slavil vௗprosinci festival jménem                  
Saturnálie, který oslavoval boha Saturna. Během oslav jedli, pili a vzájemně si      
dávali dary. Ve Skandinávii Vikingové slavili Jul, což byl svátek zimního              
slunovratu, kdy se zapalovaly ohně a uctívalo znovuzrození slunce. Tyto pohanské 
tradice měly velký vliv na podobu budoucích Vánoc.   
Křesťané datují, že se vௗprosinci narodil Ježíš Kristus. Přesněji                                 
to bylo 25. prosince. Toto datum bylo pravděpodobně zvolené záměrně, aby se       
křesťanské svátky překrývaly s pohanskými oslavami a usnadnily jejich přijetí mezi 
obyvatelstvem. První písemná zmínka o slavení Vánoc pochází ze 4. století. Tento 
svátek se postupem času rozšířil po celé Evropě a jeho součástí se staly různé         
regionální zvyklosti. U nás nosí dárky Ježíšek. Dříve vௗČeskoslovensku, a potom   
samostatném Česku jako ozdoby na stromeček byly sušené ovoce a perníčky.      
Později se začaly objevovat na stromečcích baňky a špičce na vršku stromečku.    
Na adventním věnci jsou 4 svíčky. Představují čtyři adventní neděle. Adventní věnec 
se většinou dělá zௗvětviček jehličnatých stromů a dozdobí si ho každý podle sebe.  

ÊÊÊÊÊDalšíÊsvátkyÊpoÊ24.Ê12.Êjsou:  
BožíÊ hodÊ vánočníÊ – 25. prosince, pro věřící nejdůležitějším svátkem, v tento den 
fakticky začínají Vánoce 
SvátekÊsvatéhoÊŠtěpánaÊ– 26. prosince, ale většina zvyků se už zapomněla (např. že 
si sluhové a páni měnili své postavení, světilo se obilí a chodilo se  koledovat) 
SvátekÊ svatéhoÊ JanaÊ EvangelistyÊ – 27. prosince, je znám spíš pod názvem den     
přípitků   
SvátekÊMláďátekÊ– 28. prosince, na tento svátek už většina lidí zapomněla, připo-
míná vyvraždění malých dětí králem Herodem po narození Ježíše v Betlémě  
SvátekÊTříÊkrálůÊ– 6. ledna , v některých vesnicích a městech se stále dodržuje 

  
Martin Ježík, (6.B) 
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HistorickéÊokénko 

HISTORIEÊVÁNOC   
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Amálie Radová ( 5.B) 
Barbora Jemelková (5.B) 

RozhovorÊsÊučitelkouÊ 
PavlínouÊMudříkovou 

JakÊdlouhoÊpůsobíteÊnaÊnašíÊškole? 
Na naší škole jsem učila jeden rok, než jsem 
nastoupila na mateřskou. Z té jsem se vrátila 
letos v září. 
 
KteréÊročníkyÊučíte? 
Učím celý druhý stupeň. 
 
JakéÊjsouÊVašeÊpředchozíÊpracovníÊzkušenosti? 
Předtím než jsem nastoupila na tuto školu,    
pracovala jsem jako asistentka pedagoga, 
což pro mne byla velká zkušenost. Poté jsem 
několik let pracovala na Probační a mediační 
službě. Tady jsem se naučila trpělivosti,         
komunikaci a také že každá situace má své     
řešení. 
 
JakÊtrávíteÊvolnýÊčas? 
Kromě práce ještě studuji vysokou školu.    
Studium mi zabírá hodně volného času. Také se 
snažím věnovat rodině. Mám dvouletého syna  
a pejska Coryho, se kterým ráda chodím na 
procházky. Když mám čas jenom pro sebe, tak 
ráda vařím, čtu nebo si zacvičím. 
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HerníÊkoutek 

  
   Matěj Kratochvíl (8.B) 

Čau! 
Jsem rád, že se znovu jdete podívat 
na můj článek. 
Tentokrát jsem si pro vás připravil 
hru jménem Stormworks. 
Stormworks mě zaujal svým unikát-
ním technickým designem. 
Je to v podstatě kombinaceÊ Mi-
necraftuÊ aÊ LegoÊ Technic, ale v 
mnohem realističtějším provedení. 
Stormworks je sandboxováÊtechnic-
káÊ hra, ve které si hráč buď stáhne 
model vozidla, nebo si ho celý po-
staví sám. Modely můžou být lodě,Ê
vrtulníky,Ê letadla,Ê auta,Ê ponorky,Ê
prostě skoro cokoliv, co vás napad-
ne. 
Hra je extrémněÊ technickyÊ nároč-
ná, takže většina hráčů si raději 
stáhne hotové stroje ze Steamu. Po-
kud si ale chcete stavět svoje, může-
te a je to fakt zábava. 
Stormworks je plný věcí, co dělat. 
Ve světě můžete spouštětÊ neboÊ bu-
dovatÊ vlastníÊmodely, hrát survival 
i creative, zachraňovat NPCčka v 
různých misích, hasit požáry, létat v 
bouři, nebo se třeba potápět v ponor-
ce. Je jen na vás, jaký styl hry si vy-
berete. 

KdoÊhruÊvytvořil? 
Hru vytvořila společnost Geometa. 
Do Early Access vyšla už v roce 2018 
a plná verze vyšla až v roce 2021. 

PlatformyÊaÊdostupnost 
Hra je dostupná na PCÊ(WindowsÊ/Ê
Linux). 
Najdete ji na Steamu, kde stojí zhru-
ba 600ÊKč a je hlavně v angličtině. 

CoÊměÊveÊhřeÊnejvícÊbaví 
Ve Stormworks je komplexníÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
aÊ realistickéÊpočasí – bouře, vítr, mlha, 
obří vlny. Ovládat loď nebo letadlo        
v takových podmínkách je zábava. 
Osobně mám tuhle hru moc rád. Já ji 
mám díky bráchovi, který ji vyhrál 
zdarma. 

Díky, že jste si zase přečetli můj článek. 
Mějte se dobře! 
Čau  



PodÊskleněnýmÊzvonem 
Sylvia Plathová 
 
V létě 1953 začíná příběh Esther Greenwoodové,   
která tráví prázdniny na stáži v New Yorku poté,      
co vyhraje soutěž pořádanou prestižním časopisem. 
Místo vysněného dobrodružství a radosti se však    
Esther cítí odcizená a znechucená světem, který ji    
obklopuje. Po návratu do Bostonu se její psychický 
stav zhorší a ona je hospitalizovaná v psychiatrické 
léčebně, kde podstupuje různé formy terapie včetně 
elektrošokové terapie a snaží se vrátit                          
k „normálnímu“ životu.  
Kniha je z velké části autobiografická neboli           
inspirována životními zkušenostmi autorky, která    
tehdy bojovala s klinickou depresí, duševními       
chorobami a problémy s identitou v tehdejší americké 
společnosti.  
 

Eliška Orságová (8.A) 

KnižníÊkoutek 

STRÁNKA 21 MATE    Celebrity 

Kendall Nicole Jenner je americká televizní celebrita, model-
ka, podnikatelka a ambasadorka pro Seventeen Magazine.  Ni-
col začala s modelingem ve čtrnácti letech. Značkou se stala 
díky účinkování v televizní reality show DržteÊ krokÊ
s Kardashians, vysílal se na síti E! v letech 2007 až 2021, za 
níž stojí její sestry. Nicole má devět sourozenců. Narodila se 
3. listopadu 1995 v Los Angeles. 
V roce 2015 Jenner předváděla kreace pro Chanel.  Také zís-

kala titul nejbohatší a nejvíce obsazovaná modelka na světě, díky čemuž si již 
v branži vytvořila silné jméno. Kariéru modelky začala od roku 2012, od té doby pak 
pracovala s předními světovými značkami, jako je např. Calvin Klein, Tommy Hil-
figer, Valentino atd.  
K roku 2025 se její odhadové jmění pohybuje kolem 60 milionů. 
 

 Kendall Nicole Jenner 

Tenhle román patří mezi mé 
oblíbené. Je zajímavé číst 
příběh, v němž se z části      
vidíte a přesně rozumíte to-
mu, jak to autorka myslela. 
Rozhodně tahle kniha není 
pro každého a ne všechny 
bude bavit. 

Kristýna Baťková (8.A), Laura Blumová (8.A), Barbora Habakuszová (8.A) 
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Ahoj, jmenuji se Ondřej Nebojsa a chodím        
do 5.B. Do Matesa píšu články o filmech, které 
mě pobavily a snad se budou líbit i Vám.         
Ve škole mě nejvíc baví tělocvik a volné hodiny. 
Ve volném čase sportuji – hraju fotbal za S.K. 
Vlkoš, jezdím na kole a na longboardu. Věnuji 
se i kultuře – hraju na kytaru a mám rád filmy. 
Samozřejmě, rád hraju Roblox a další              
počítačové hry. K mým koníčkům patří                  
i  deskovky, např. šachy, Osadníci z Katanu nebo 
Dostihy a sázky. 

ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ 

Sport 

Golf 
 
Je to zajímavý sport. V Olomouckém kraji 
je možné hrát v Dolanech, kde je osmnácti-
jamkové hřiště.  
Na golf je potřeba vybavení, jako jsou gol-
fové hole a bag, míčky, „týčka“ (stojánky 
na míčky), „markovátko“ (značka)              
a „vypichovátko“ (na podebrání týček).    
Na golfovém hřišti je potřeba se chovat    
ohleduplně k jiným hráčům. V resortech se 
obvykle nachází osmnáctijamkové hřiště, 
„putting“ (malý green, kde se trénuje trefa 
do jamky) a odpaliště. 
V golfu můžete získat i zelenou kartu,      
kterou získá pouze hráč znalý veškerých 
pravidel golfu a chování se na hřišti. 
Z vlastní zkušenosti vím, že 1. jamka          
je nejtěžší a 18. nejlehčí. Podle mě je       
nejzábavnější odpalování a putting je      
malinko logicky obtížnější. 

Ondřej Nebojsa (5.B) 

Na obrázku je golfový resort z 
Jihomoravského kraje Kořenec 
golf and ski resort, kde se pořádá 
golfový kemp, kterého jsem se 
účastnila. Zde jsou k zapůjčení 
buginy. Tento resort je velmi 
příjemný a odpaliště mají až po 
250 m. Dokonce jsou ochotni 
zapůjčit hole a vybavení. Je zde 
hotel, restaurace a obchod na 
nákup oblečení na golf i na lyže. 
V zimě nebo za nepříznivého    
počasí se hraje indoor (uvnitř). 

RedakceÊMATESa 

Annemarie Mihalko (7.A) 
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VýtvarnéÊokénko 

Ondřej Složil (8.B) 

2. B 

2. A 

Titulní strana Matesa  

Eliška Orságová (8.A) 

3.B 

3.B 
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